

用行动维护来之不易的防控成果

□识途马

根据全市疫情防控形势,经市新冠肺炎疫情防控指挥部教育系统工作专班综合研判,并报市新冠肺炎疫情防控指挥部批准,全市学校调休和返校复学有关工作通知出炉……为进一步统筹推进疫情防控和社会经济发展,根据我市当前疫情防控形势,经研究决定,自4月11日8时起,全市有序恢复生产生活秩序。

(据《焦作晚报》)

逐步恢复堂食,学生返校复学,有序恢复生产生活秩序……经过全市上下的艰辛付出与努力,山阳大地最抚人心的“烟火气”正在有序回归。然而,“低风险”不代表“零风险”,还需要每一个人继续严格落实我市疫情防控工作相关要求,巩固来之不易的疫情防控成果,用行动维护来之不易的有序生产生活。

两年多的疫情防控实践证明,作好个人防护是一切抗疫举

措的基础。戴口罩、勤洗手,不扎堆、不聚集……这样一套“组合拳”有效切断了新冠病毒的传播渠道,为疫情防控奠定了坚实基础。随着疫情防控进入常态化,一些人、一些部门会或多或少产生麻痹思想、松劲心态,出现厌战情绪,存在侥幸心理。疫情防控事关人民群众生命健康安全,事关社会稳定大局,打赢这场没有硝烟的战争,必须克服厌战情绪、侥幸心理,不仅需要各级领导重视,更需要基层的重视和贯彻执行;不仅需要相关领域专业人员重视,更需要所有群众重视和参与。

焦作市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室通告(2022年第21号)指出:“低风险”不代表“零风险”,奥密克戎病毒隐匿性和传播力强、传播速度快,“戴口罩、不聚集”是个人最好的防护,也是践行对他人负责和疫情防控社会公德,即使天气炎热,也请广大市民朋友坚持良好习惯,并积极配合落实扫码验码、核酸

检测等防疫措施;符合新冠病毒疫苗接种条件的市民和朋友,请尽早完成接种,共同构建群体免疫屏障;出现发热、干咳、乏力、腹泻和其他呼吸道感染症状时,请避免接触他人,不乘坐公共交通工具,作好个人防护,及时就近到有发热门诊的医疗机构就诊。

防控疫情,任何人都不能置身事外,筑牢全市疫情防控安全屏障,必须人人参与。作为普通群众,我们在保护好自己同时,一定要遵纪守法,负起自身的责任,养成良好健康卫生习惯,严格遵守核酸检测、集中和居家隔离等防控措施,不瞒报、谎报,积极配合防疫措施,不给疫情防控工作添麻烦。从自身做起、从小事做起,既是对自己负责,更是对家庭和社会负责。

怀川快论

《中华人民共和国刑法》将于2022年5月1日起施行。该法旨在预防和惩治有组织犯罪,加强和规范反有组织犯罪工作,维护国家安全、社会秩序、经济秩序,保护公民和组织的合法权益,并明确了对于利用网络实施有组织犯罪、“软暴力”行为的定性。

有一说一

餐饮从业者戴口罩入法 让食品入口更安全

□赵改玲

近日,河南省第十三届人民代表大会常务委员会第三十一次会议通过了《河南省餐饮服务从业人员佩戴口罩规定》(以下简称《规定》)。7月1日起,河南省从事餐饮服务的人员在工作期间必须按照要求规范佩戴口罩,否则将处罚款。

《规定》所称餐饮服务从业人员,是指从事加工、制作、传菜、配送、外卖餐饮食品以及点餐、收银、卫生保洁等工作的餐饮服务从业人员。《规定》还对适用范围、主管部门、从业人员佩戴口罩规范、餐饮服务提供者义务、处罚标准等作出了明确说明,被认为干货多、含金量高而受到社会广泛关注。

新冠肺炎疫情发生以来,笔者发现有些餐饮店的从业人员注重戴口罩,有的佩戴统一样式的口罩,这些细节做得好的餐饮店,总让人感觉文明、规范,顾客就餐觉得放心。有的餐饮店则不然,从业人员对戴口罩不当一回事,认为是小事一桩,疫情紧了就把口罩戴上,疫情一旦好转,社会面全面清零后,不戴口罩的有之,口罩脏污的有之,这样的餐饮店做出的“产品”,怎能让人放心入口?

如今,餐饮服务从业人员戴口罩有了法律规定,说明戴口罩有助于保障食品安全卫生和公众身体健康,不是可戴可不戴,而是必须戴,也让公众有了充分理由提醒他们戴口罩。

其实,不戴口罩真的很影响餐饮店的生意。笔者发现,从业人员规范佩戴口罩的餐饮店往往一座难求,而那些从业人员不戴口罩的餐饮店往往门可罗雀。因为,卫生安全永远是顾客选择饭店的一个标准,大家的眼睛就是尺子。

餐饮服务从业人员,戴口罩就从现在做起吧。

报网互动

“疫”去春来唤花开

本报记者 李 锴

“疫”去春来,明媚的阳光照亮怀川大地每一寸土地,大街小巷升腾起最抚人心的烟火。从3月30日市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室通报全市无新增确诊病例、无新增无症状感染者,到4月11日起全市有序恢复生产生活秩序,我们看到了在全市人民共同努力取得战“疫”阶段性胜利的喜悦。

在众多网友的评论中,我们不难看出,一句句鼓励是众人齐心抗疫的见证,一声声感谢传递着脉脉温情的感动。让我们从网友的留言中,一起感受温暖的力量。

网友“淡淡的玫瑰”:为焦作点个赞!谢谢所有参与抗疫的人,你们辛苦啦!

网友“冬天的阳光”:修武加油!打赢疫情防控战!

网友“熬寒·观雪”:加油加油再加油!为了我们的家乡共同努力!

网友“龙门外生”:人心齐,泰山移。曙光就在前头,阴霾马上离去!

因为疫情,很多人已宅居

多日。如今,是时候走到户外,看看焦作的大好春光,感受“疫”去春来的美好春色了。

网友“星星知我心”:人生自是有“花”痴,此恨不关风与月。

网友“翔宇”:春天的校园,学生尽显风采;春天的校园,孕育着祖国的未来和民族的希望。

网友“梅梅”:为我们学校点赞,共赴一场春日之约。

网友“遇见”:醉美的春日,醉美在这般美景中,期待最美的明天。

网友“静”:在这样的环境里读书学习,美且惬意。

草长莺飞的四月,正是踏春的好时节。“疫”去春来,让我们一起欣赏怀川大地独特的风景吧,千万记得戴好口罩再出门哦。



惩治“黑恶” 顾培利 作

热点评说

稳市场主体就是稳发展预期

□筠 溪

时值春暖花开,但疫情的影响着实让市场主体感受到了彻骨的“倒春寒”。小河干涸,大河水浅。为使我市场主体尽快恢复“元气”、全局经济稳中求进,《焦作市关于应对新冠肺炎疫情进一步帮助市场主体纾困解难的三十条措施》于4月1日实施,按照“同类政策标准从高不重复”原则,最大限度支持企业发展,为市场主体稳定住、过得好注入了政策红利。

稳市场主体就是稳发展预期。常态化疫情防控形势下,不少企业尤其是中小微企业面临着经营困难,靠“单打独斗”难以走出困境,亟待政策层面的支持和赋能,为市场主体发展和全市经济稳定投下“压舱石”。纵观三十条措施,既有对工业、商贸、文旅、交通运输、民办幼儿园等行业的精细化施

策,也有扩大“六税两费”减征范围、减免房屋租金、增加贷款投放、水电气“欠费不停供”等普惠性政策,为企业激发潜能、释放活力、渡过难关提供了政策性保障。

抓好疫情防控,统筹经济发展。市场主体是稳就业的“顶梁柱”、稳经济的“发动机”,如果把疫情比作市场经济海洋的狂风,那么,只有投下更多的“压舱石”、注入更多新动能,市场主体才能顶得住大风、扛得住大浪,以“产品有市场,企业有利润”实现“员工有收入、政府有税收”。

在应对多轮疫情过程中,全市上下聚焦“六稳”“六保”,经济运行态势平稳,主要指标持续向好,发展后劲不断蓄积,形成了抓发展、上项目的浓厚氛围。在应对新一轮疫情中,

统筹好经济社会发展,就要在筑牢防疫屏障的基础上,坚持“项目为王”,深入推进“三个一批”项目建设和“万人助万企”活动,精准掌握经济运行、企业运营、要素保障等情况,及时发现和解决问题,推动项目早开工、早投产、早达效,加速释放发展潜能。要将落实“添翼计划”系列政策文件精神化作纾困解难的“关键一招”,帮助企业恢复“元气”。还要加强统筹协调,强化基础工作,做细指标支撑,对接上级政策,争取更多支持,提振市场主体信心、稳定经济发展预期。

市场主体迸发活力,全市经济就能拥有行稳致远的澎湃动力,千方百计为市场主体创优发展环境,我们一定能取得经济高质量发展的好成绩。